

Indica un periódico que el Sr. Echegaray continuará en el ministerio de Hacienda aunque se modifique el gabinete en sentido republicano puro, hasta que se resuelvan ciertas dificultades financieras.

Circulan noticias de que en la Coruña y en otros puntos de Galicia hay mucha agitación en sentido federalista.

Con verdadero pesar hemos sabido el fallecimiento del Sr. D. Telesforo Escobar, ocurrido en la tarde de ayer. Deseamos a toda su apreciable familia y particularmente a nuestro distinguido amigo el Sr. D. Ignacio Escobar, hijo del fallecido, toda la resignación cristiana para sufrir el hondo pesar que les afflige, y el cual sentimos vivamente.

El general Lagunero llegó ayer a Valencia, sin novedad, en cuyo punto se le habrá reunido el general Contreras.

El elemento joven de la mayoría de la Asamblea celebró ayer tarde una reunión en la sección setina del palacio de la Representación Nacional, conviniendo, después de examinar y discutir la situación política por que el país atravesaba, en apoyar a la república incondicionalmente.

El general Córdoba, que desde hace tiempo se hallaba establecido en el palacio de Bueno-Vista, se retiró anoche las doce de la secretaría de la Guerra su habitación particular.

Los hombres de procedencia radical que apoyan el actual orden de cosas, parecen que, en su mayoría, han dado a sus jefes amplios poderes para resolver la crisis en los términos que consideren más beneficiosos para los intereses de la patria.

Nuestro querido amigo D. Eduardo Gasset y Artime salió ayer tarde en el tren expreso con dirección a San Juan de Luz, en compañía de su familia. Después de dejar instalada á esta en aquel punto, cuyo clima prueba muy bien a sus delicados hijos, regresara a Madrid.

Algunos diarios constitucionales declaran hoy que los verdaderos jefes de su partido no abdicaron de sus principios revolucionarios ni se retrajeron de dar todo su apoyo al gobierno de la república, puesto que las aspiraciones del partido y el monarca que defienden son estas tres palabras consignadas en las declaraciones del poder ejecutivo: ORDEN, LIBERTAD, JUSTICIA.

Dice la *Epoca*:

«La situación del Tesoro público exige que la Asamblea procure arbitrarle recursos. El déficit mensual crece, los fondos anteriormente arbitrados están

consumidos, se aproximan vencimientos muy considerables, y la crisis financiera, ya tan penosamente collevada desde hace algún tiempo, puede tomar de repente proporciones angustiosas.»

La guardia civil de la provincia de Madrid se ha reconcentrado en la capital.

Un nuevo conflicto ha estado a punto de estallar en los presidios de Valencia. Los penados tenían nombrada ya su junta revolucionaria, que era el alma de la conspiración. Las acertadas medidas dictadas por la autoridad civil impidieron la explosión general, pero no que saltase un chispazo en el presidio de San Miguel los Reyes, habiéndose visto la guardia civil en la necesidad de hacer fuego sobre los amotinados, quienes, sin embargo, no tuvieron baja alguna. Los penados que formaban la junta revolucionaria han sido descubiertos y se trata de que sean castigados.

El Faro de Castellón dice que en la noche del 19 se levantó una nueva partida carlista en Alcalá de Chisbert, al mando del presbítero Valls, diputado provincial y reconocido jefe del carlismo, el cual se dirigió a Benicarló, desvirtuando el telégrafo y la vía férrea. La partida Gucala había querido fusilar a los empleados de un tren, disuadiéndolo de tan criminal empeño el cabecilla Ferrer.

Por la dirección general de Aduanas se ha declarado a propuesta del administrador de Rivedo que no procede la exacción del impuesto de viajeros ni a los naufragos ni a los pasajeros que accidentalmente desembarcaron en aquel punto a causa de los temporales y que conducía para Montevideo el bergantín oriental *Florentina-Paquita*, a los cuales alude el comunicado de D. Meliton Reinante, capitán de dicho buque y que publicó el *Imparcial*.

Contestando a un sueldo que nos fué comunicado y publicamos el día 19 del corriente, se nos ha manifestado que, lejos de ser deudora la sociedad Credito Castellano a la nueva compañía del ferrocarril de Alac a Santander, a que dicho sueldo se refiere, la citada sociedad Credito Castellano, como constructora de las obras del mencionado ferrocarril en las secciones de Reinosa a Barcena, ha demandado de conciliación al consejo de la nueva compañía de Alac a Santander, en 11 de enero próximo pasado reclamando por saldo a su favor la cantidad de 28.218.110 rs. y 34 céntimos, con mas los intereses a razón del 6 por 100 anual, según el contrato de construcción, que ascienden hasta 31 de diciembre de 1872, a la cantidad de 9.312.832 rs. y 14 céntimos; por cuyas

cantidades tiene acordado entablar la correspondiente demanda.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Marsella, 21.

El general Izquierdo llegó ayer á este ciudad, procedente de Filipinas, saliendo con dirección a París.

Roma, 21.

El duque de Aosta llegará á esta capital al fin de mes.

París, 21.

Según los periódicos de Marsella, ha salido de aquél puerto un buque cargado de armas para los carlistas.

Lisboa, 22 (noche).

Las Cortés han aprobado por 50 votos contra 21 el proyecto de ley llamado á la reserva del ejército al servicio de las armas.

El Diario popular dice que los estudiantes del Liceo de Vizcaya se pasearon por las calles con una música dando vivas á la república.

Roma, 22.

Se desmiente el rumor de que el señor Barral, ministro de Italia en Madrid, ha presentado su dimisión.

El Sr. Barral ha obtenido únicamente una licencia.

Washington, 22 (vía Bilbao).

Banks ataca la política del gobierno americano en la cuestión de Cuba, la cual califica de obstáculo á la libertad.

Censura de una manera muy violenta los fusilamientos de los rebeldes cubanos, y ataca al gobierno inglés americano por haber permitido aquejados hechos.

Pretende que los ciudadanos de los Estados Unidos han sido objeto de vejaciones en Cuba, y sobre este punto dirige fuertes cargos al gobierno.

Londres, 22 (vía Bilbao).

Las asociaciones políticas de obreros han acordado que se verifique un gran meeting para celebrar el establecimiento de la república en España y dirigir una felicitación al gobierno y al pueblo español.

Paris, 22 (omnibus).

En la bolsa se han cotizado: El 3 por 100 francés á 56.60. El 5 por 100 id. á 91.05. Elterior español á 24.15.16. Consolidados ingleses á 92.918.

Bolsín. — Elterior español á 22.518.

Idem de 1872 á 23.314. — El interior español á 21.146. — Fabra.

Una de las facciones que recorren la provincia de Vizcaya ha hecho prisioneros á dos voluntarios de Orduna y a varias personas conocidas por sus ideas contrarias a D. Carlos, llevándoselas a Amurrio, donde han incendiado la estación ferroviaria y demás edificios de la compañía.

El general Merelo debe haber llegado hoy á Madrid.

El gobernador de Murcia ha tomado ya posesión de su cargo.

Esta noche deben haber entrado en Barcelona los generales Contreras y Lagunero, á bordo del vapor *San Antonio*, que han tomado en Valencia. Son esperados con impaciencia, pues exige el estado de las tropas la presencia de estas autoridades.

Los cabecillas Bernaola han incendiado ayer, además de la estación de Amurrio, las de Areeta, Llodio y Lezama, y el puente de Areeta. Para llevar a efecto la destrucción del puente colocaron un vagón atravesado en el mismo.

El comandante del Rey, Sr. Carmena, con fuerzas suficientes, ha salido para Amurrio y Orduna, donde se decía estaban los facciosos.

Parece que esta acordado el nombramiento del brigadier Pierrad para subsecretario de la Guerra.

Dicen de Bayona que D. Carlos de Borbon ha estado toda la semana pasada en los pueblos inmediatos a aquella ciudad, acompañando algunos jóvenes de la alta sociedad española y francesa, todos vestidos de uniforme, y sin que ninguna autoridad tratase de impedir que fueran adonde creyese conveniente.

Al dar cuenta de una brillante fiesta dada en el palacio Czartoriski, dicen los periódicos de París que dona Isabel de Borbon y el duque de Montpensier estuvieron largo rato en conversación particular.

Sigue obteniendo cada noche mejor éxito en el teatro del Circo el drama titulado *El Tasso*, cuyo autor es llamado diferentes veces á la escena y aplaudido con entusiasmo. El drama, lleno de interesantísimas situaciones y de profundos pensamientos, merece la gran acogida con que ha sido recibido; y su autor el Sr. Catalina debe estar tanto más satisfecho del éxito cuanto que es más sincero y espontaneo. La ejecución es cada día mas esmerada por parte de todos los actores, y la empresa tendrá de cierto grandes entrañas, y principalmente en el próximo carnaval.

En la sesión que celebró anteayer la diputación provincial de Madrid se dió cuenta de la dimisión que los individuos de la mesa y de la comisión provincial se creyeron en el deber de presentar de sus respectivos cargos, en vista de haber variado esencialmente la forma de gobierno de la nación y con objeto de que pudieran fundirse y unificarse los diversos criterios que con anterioridad existían.

La diputación, accediendo á los deseos

En Lérida se han presentado á indulto siete individuos de la facción Camats, con sus correspondientes armas.

El teniente de las fuerzas movilizadas, Sr. Vigil, ha hecho prisioneros en Campomanes cinco facciosos entre ellos dos titulados sargentos.

Las facciones Valle, Tallada y otras se dirijen ayer al anochecer hacia Almester, camino de la Selva.

En Murcia, según parte telegráfico, no existe partida facciosa alguna.

La facción Rozas, de Asturias, se ha dividido en grupos por los concejos de Quiros, Pravia, Morán, Riosa y Lena. Se la persigue con actividad, y antes de ayer se le causaron dos muertos y ocho prisioneros.

Parece que esta acordado el nombramiento del brigadier Pierrad para subsecretario de la Guerra.

Dicen de Bayona que D. Carlos de Borbon ha estado toda la semana pasada en los pueblos inmediatos a aquella ciudad, acompañando algunos jóvenes de la alta sociedad española y francesa, todos vestidos de uniforme, y sin que ninguna autoridad tratase de impedir que fueran adonde creyese conveniente.

Al dar cuenta de una brillante fiesta dada en el palacio Czartoriski, dicen los periódicos de París que dona Isabel de Borbon y el duque de Montpensier estuvieron largo rato en conversación particular.

Sigue obteniendo cada noche mejor éxito en el teatro del Circo el drama titulado *El Tasso*, cuyo autor es llamado diferentes veces á la escena y aplaudido con entusiasmo. El drama, lleno de interesantísimas situaciones y de profundos pensamientos, merece la gran acogida con que ha sido recibido; y su autor el Sr. Catalina debe estar tanto más satisfecho del éxito cuanto que es más sincero y espontaneo. La ejecución es cada día mas esmerada por parte de todos los actores, y la empresa tendrá de cierto grandes entrañas, y principalmente en el próximo carnaval.

En la sesión que celebró anteayer la diputación provincial de Madrid se dió cuenta de la dimisión que los individuos de la mesa y de la comisión provincial se creyeron en el deber de presentar de sus respectivos cargos, en vista de haber variado esencialmente la forma de gobierno de la nación y con objeto de que pudieran fundirse y unificarse los diversos criterios que con anterioridad existían.

La diputación, accediendo á los deseos

interrogó su esposa después de un instante de silencio.

— No, nada.

— Entonces me vuelvo al lado de mi padre.

Cuando su mujer hubo salido, Leonin pidió una cena abundante y se acostó.

Reposó con el mas dulce sueño, mientras que su víctima se agitaba entre la vida y la muerte, en medio de las lágrimas de su desgraciado padre.

Tomaba partido la Providencia contra la maría, ó se complacía en dormir al verdugo en una falsa seguridad, para herirle en seguida con mas fuerza...?

Durante la noche que siguió a este dia de lagrimas y dolores, Gerbet, poniendo en ejecución su proyecto, se había dirigido á buscar en su casa de la calle Saint-Christophe á Pedro Ballot, el mozo de sala del Hotel-Dieu.

¿Qué pasó entre ellos? Pronto lo sabremos.

Basta por ahora que el lector sepa, que después de una breve conversación, Gerbet salió del tabuco del enfermero diciendo:

— Cuento con vos...

Pedro Ballot acompañó al comisionista hasta la puerta, que cerró cuidadosamente, para ir á ocultar entre la paja de su lecho, cincuenta liseses de oro que acababa de recibir.

Volvimos á la calle Castiglione.

Al rayar el dia, Juanina, después de numerosas crisis, respiraba con mas facilidad, habiendo vuelto la mejoría.

El Sr. Vialard, bien que siempre inquieto, pensó en su venganza y se dirigió al cuarto del doctor Leverd.

Este último le esperaba en compañía de Gaston de Morlas.

— Señores, — dijo — estoy á vuestras órdenes.

— ¿Qué decidís? — dijo el doctor.

— Id á casa de Leonin y preguntadle la hora.

— ¿Qué armas tomaremos? — continuó Gaston.

— Las tuyas.

— ¿Cuál será el lugar del combate?

— El que el escoba.

— Cuando los dos testigos llegaron á la casa de la calle d'Antin, el negociante no estaba aun levantado.

Al anuncio de su visita se puso rápidamente una bata y descendió al salón.

— Señores, — dijo — dispensad mi traje; pero la hora que es...

— Poco importa el traje, caballero.

dijo el doctor, — venimos á rogaros que designéis dos testigos para que nos entendamos con ellos, sobre vuestra dueño con el Sr. Vialard, cuyos segundos tenemos el honor de ser.

— Un duelo con Vialard?... ¿Y por qué motivo?

— Vos lo sabeis mejor que nadie.

— El desgraciado — dijo Leonin — creyó, pues, aun en las infames calumnias que se me han levantado?

— Caballero, basta de comedia!

— Batirme con un antiguo amigo, porque desconoce mi carino, — replicó Leonin — jamás, jamás, jamás!

— Así, pues, rehusas? — preguntó Gaston palido de cólera.

— Si, señor, lo mismo con Vialard que con el doctor, que sin duda va igualmente a provocarme.

— Caballero! — gritó Gaston, — no queréis batirnos?

— No, eso sería confesarme culpable y yo soy inocente.

— Miserable! rehusas?

— Si, hagais lo que hagais.

— Pues bien, te trataré como un cabrón.

Y la mano del joven tocó el rostro de Leonin.

Este último dió un grito de rabia, hizo un movimiento para lanzarse sobre Gaston, pero se contuvo de repente e indicando la puerta a los dos hombres.

— Quereis la guerra? — dijo friamente.

— La tendréis terrible, implacable, yo os lo juro.

Nada sabría pintar el furor del señor Vialard, cuando supo que Leonin había rehusado batirse con él.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

manifestados por los interesados, aceptando las dimisiones presentadas, concediendo un voto de gracias a todos y cada uno de los dimitentes, por el celo e inteligencia que habían demostrado en sus respectivos cargos; y procediendo luego a nueva elección, fueron reelegidos por aclamación, para presidente, secretario e individuos de la comisión provincial, respectivamente, los Sres. Ramos Prieto, Martínez Escolar, Morés, Guerrero Brea, Rodríguez Hernández, Fréscena y Rey; nombrando para los de vicepresidente y secretario a los Sres. Nougués y Villaron.

También acordó prorrogar por tres más el número de sesiones de la presente reunión, con el principal objeto de discutir el presupuesto adicional.

D. José Vargas y Millán ha sido nombrado reglamentariamente fiscal del departamento del Ferrol. En la actualidad es asesor de primera clase y auxiliar letrado de la asesoría del almirantazgo.

TERCERA EDICIÓN.

Todos los ministros radicales tienen anunciada su dimisión desde hace cuatro días. Parece que las diferencias que motivan el que no se haya decidido la crisis se fundan en la cuestión de forma y plazo para la disolución de la Asamblea.

La breve reunión que algunos ministros tuvieron anoche en Gobernación, fué motivada por la presentación que hicieron los republicanos intransigentes de la proposición que anoche mismo habíamos publicado nosotros.

El Sr. Figueras seguía hoy delicado de salud.

Los nombramientos diplomáticos han de tardar algunos días en hacerse, porque las formalidades cancillerescas exigen más tiempo de lo que generalmente se creé, y mucho más en circunstancias como las actuales.

A las diez de esta noche se verificarán en el Congreso las reuniones que anoche anunciamos de radicales y republicanos: estos en la sala de presupuestos. El objeto de reunirse a un tiempo es el de poderse entender más fácilmente, si fuera necesario que se celebrase alguna conferencia de comisiones de una y otra fracción.

La academia de San Fernando ha nombrado académico de número a su antiguo colaborador y corresponsal el Sr. D. Florencio Janer, que se promete tomar pronto posesión de su plaza, y correspondientes extranjeros a los señores Honoré Daumet, arquitecto de París, y Richard Servetur Mason, de Filadelfia.

Una partida carlista compuesta de 80 infantes y cuatro caballos entró ayer en Cetina (Zaragoza) rompió cinco postes del telégrafo, cortó los hilos, se llevó el aparato de la estación ferrea y rompió las pilas.

Ayer no enlazó el correo de Galicia en Zamora con el general que se dirigía a Madrid.

En la última sesión de la Económica Matritense han sido votados como socios residentes D. Miguel Matheu y Coloma, D. Manuel Allustante, D. María Andrés Doménech, D. Matías López y López, D. Luis Riquelme, D. Bernardo Mac-Costello, D. António María Fontanals, D. Cesareo Fernández Duro y don Antonio de Quintana y Llarena. También lo fueron D. Fernando Molina y Roso y D. Andrés Gómez de Somorrostro correspondientes en Segovia, y D. Joaquín Romero y Moreira de Badajoz.

El Sr. Padiel ha presentado dos enmiendas al proyecto de abolición: una para que el plazo de los cuatro meses para la emancipación, se entienda desde la publicación de la ley en la *Gaceta de Madrid*, y otra para que a cada esclavo se le entreguen cinco duros al darle la libertad, dedicando al efecto tres millones del empréstito de la diputación de Puerto-Rico.

Se indica a D. Francisco Leiva, que hace pocos días llegó de Córdoba, para uno de los gobiernos de provincia.

Ha llegado a Madrid el vicepresidente de la diputación provincial de Badajoz, D. Manuel Galán, para asuntos de interés de su provincia.

Nos escriben de Manila que la salida del general Izquierdo ha sido muy sensible en aquella ciudad.

A la reunión de republicanos celebrada ayer a la una y media en el cuarto de guardia de la junta de guerra del distrito del Hospital, asistieron, según nos refiere un testigo presencial, gran número de representantes de todos los distritos y los hombres más caracterizados del partido de acción republicano de Madrid, llamados hasta ahora intransigentes. Allí se encontraban los ciudadanos García López, Altoaguirre, Cañalero, S. Gutierrez, Taylet, Osorio, Estévez, López, Pierrad, Pozas, Rispa, López Figueiredo, Barbié, Lafuente, La Calle, Herrera, Uria, Valenzuela, Balart, Cermeño, Pugnaire, Chavarri, Peco, Córdoba y López, Davila, Gomez y otros muchos.

En la discusión hubo calma y unanimidad de tendencias, marcándose la intención de obtener inmediatamente la disolución de la Asamblea y la formación de un ministerio homogéneo. Se

acordó nombrar la junta revolucionaria de que ayer dimos cuenta para que se avisara con el Poder ejecutivo y obrase con sujeción a los acontecimientos. De esta junta, nos dicen, partió la orden para obrar en caso necesario, y se ha resuelto que continúe en sesión permanente y que todos los republicanos federales estén dispuestos y preparados a cualquier eventualidad, quedando definitivamente organizados los grupos formados ayer en los primeros momentos.

El general en jefe del ejército del Norte tenía ya organizadas todas las fuerzas de la línea de operaciones de Alsasua a Irún.

La facción Ollo entró esta mañana en la provincia de Navarra, y en su camino no inutilizó el telegrafo.

Esta tarde a las dos habían salido de Valencia para Barcelona los generales Conteras y Lagunero.

La partida carlista de Aznar, que recorría la provincia de Alicante, se ha disuelto o escondido.

Parece que el general Caballero de Rodas ha salido para París.

En Huesca no existen facciones.

La facción Bosch y Barrancot, fuerte de 350 hombres, ha sido batida y dispersada cerca de Ferradas por una columna que salió de Figueras.

Saballs va perseguido de cerca por las fuerzas de Cabriñety.

Los carlistas de Teruel, al romper los telégrafos, amenazaron con pena de la vida a quien los restablezca.

Se ha recibido en Madrid el siguiente telegrama, sobre cuyo grave contenido llamamos la atención:

«Cuba, sin fecha.—Madrid 23 febrero, 1873.—Excmo. Sr. Presidente del centro Hispano-Ultramarino de Madrid.—El círculo de Puerto-Rico dice al de esta ciudad lo siguiente:

«Acaba de publicarse la *Gaceta* extraordinaria siguiente:—Febrero 18 de 1873,—Capitanía general de la isla de Puerto-Rico.—Estado mayor,—Sección de campana.—El comandante militar de Arecibo, en telegrama de las 4 y 45 minutos de esta tarde, me comunica lo que sigue:—El teniente de la partida me dice, que sin embargo de ser los amotinados sobre 300 hombres, el alferez de la guardia civil los atacó con 10 guardias y 11 voluntarios, dispersándolos y haciendo tres muertos, dos heridos y 16 prisioneros, cogiéndoles papeles de importancia, machetes y armas de fuego.—El alcalde de Camuy dice que no responde de la tranquilidad, pues están muy escitados los ánimos de los campesinos, y el grito de los revoltos ha sido: «muera España, viva Puerto-Rico libre; muieran los voluntarios y el marques de la Esperanza».

«Como consecuencia de lo que se expresa, este círculo indignado protesta contra los sucesos de Camuy, reitera sus ofrecimientos de lealtad y patriotismo, y cree conveniente se espontan al gobierno los peligros que atraerá sobre la isla hermana y sobre esta, el planteamiento de las reformas proyectadas.—El marqués de Campo Santo, Círculo español de Santiago de Cuba.»

El baile de abonados que anoche tuvo lugar en el teatro de la Zarzuela, estuvo brillante y animadísimo, a pesar del tiempo lluvioso y de los alarmantes rumores que circulaban por la capital. La junta de abonados ha conseguido de la empresa de dicho teatro, que de otro baile de esta clase, el cual tendrá lugar el sábado próximo, a cuyo efecto pronto se empezarán a repartir billetes de convite a las damas de la buena sociedad madrileña.

El Sr. D. José M. Ducazcal nos envía una carta haciendo constar que jamás estuvo preso ni procesado, como pudiera crecer por la noticia que ayer se publicó referente al estado del proceso sobre el regicidio frustrado, en la que equivocadamente aparece su nombre, siendo así que nunca, por su fortuna, figuró en él. Con gusto complacemos al Sr. Ducazcal, haciendo esta aclaración, a pesar que la creemos inútil para cuantas personas conocen los siempre honrados antecedentes de nuestro amigo.

A las tres menos cuarto de esta tarde ha estado en el Congreso el brigadier Carmona acompañado de toda la oficialidad de los veinte batallones de Milicia de Madrid á ofrecer sus servicios al presidente de la Asamblea.

Reunidos en el salón de conferencias, se presentó el Sr. Martos, y el jefe del estado mayor de la fuerza ciudadana expresó en un breve y patriótico discurso el objeto que los llevaba a aquel sitio, y que no era otro que ponerse al lado de la Asamblea para defender el orden y la república; haciendo presente también que igual paso habían dado cerca del presidente del poder ejecutivo y del ministro de la Gobernación.

El presidente de la Asamblea, en un discurso verdaderamente notable, les dirigió gracias por la actitud en que se colocaban los voluntarios en los momentos graves por que el país atravesaba. Dijo que no temía que los ciudadanos que sin orden del alcalde popular ni de ninguna otra autoridad hayan salido con armas, tengan el propósito de intimidar a la Asamblea, porque ésta estaba dispuesta a no dejarse intimidar, y que los representantes del país sabrían antes morir en sus puestos que admitir

imposiciones de ningún género, vengan de donde vinieren, y estaban resueltos a impedir que la república se perdiese, lo mismo por las asesanzas de la reacción que por los esczesos de la demagogia, para lo cual contaba con los voluntarios de la República.

Estas palabras fueron acogidas con grandes aclamaciones y vivas a la Asamblea, a su presidente, a la soberanía nacional y a la república.

En los tres días de Carnaval habrá en el teatro de la Zarzuela grandes bailes de maseas, desde las doce de la noche a las seis de la mañana. La empresa ha adoptado las más eficaces disposiciones para que todos los servicios estén desempeñados con el mayor esmero y economía. La orquesta, dirigida por el acreditado maestro Sr. Arche, tocará nuevo repertorio, variando la música en cada uno de los bailes.

En el breve, pero energético discurso que ha pronunciado hoy el Sr. Armienta en la junta de comandantes y oficiales de los voluntarios de la República, ha concluido con las siguientes palabras: «Si todavía continúan siendo radicales, dejad libre el paso a la república; y si de buena fe abrazais la institución republicana, sin sonar con otro principio extranjero, declaradlo franca, leal y públicamente.»

El batallón de voluntarios de la República, segundo de la Inclusa, ha elegido hoy su plana mayor, nombrando por aclamación primer comandante a D. Luis Blane, segundo al regidor don Gabriel Mas; ayudantes a los Sres. España, Precioso y Castillo, y capitán de estado mayor a D. Cristóbal Brunó.

El vicepresidente de la diputación provincial de Oviedo, D. Dionisio Cuesta y Olaya, ha celebrado esta mañana una larga conferencia con el señor ministro de la Gobernación, para tratar de los intereses generales de la provincia, habiendo quedado altamente satisfecho de las explicaciones dadas por el Sr. Pi y Margall.

La junta de carceles ha presentado a la aprobación del gobernador un nuevo presupuesto carcelario.

Se han dado órdenes terminantes para que nadie entre esta noche en el Congreso que no pertenezca a la Asamblea y deba asistir a las reuniones de radicales o republicanos.

La Asamblea no tomará probablemente acuerdo para su disolución, por lo menos hasta que termine la discusión pendiente sobre abolición de la esclavitud, porque no quiere dejar sin votar tan importante asunto.

El Sr. Arrazola continuaba hoy de bastante gravedad.

Hoy no ha habido consejo de ministros, lo cual indica que no ocurre ningún asunto de gravedad urgente.

Hoy se ha verificado el entierro del Sr. Canalejas, padre del diputado del mismo apellido. Han asistido numerosas personas importantes.

A pesar de lo que en contrario anuncia un periódico, el Sr. Rivero y sus amigos asistirán a la reunión de esta noche en la Asamblea, como interesados en la resolución de las cuestiones que han de discutirse.

Los carlistas no creen que D. Carlos haya entrado aun en España, por más que en el ministerio de Estado haya telegrama que lo asegure.

Hoy ha ganado mucho terreno la idea de disolución, si no de suspensión de la Asamblea como término transitorio en primer lugar, y como medio de conservar un poder soberano organizado a que apelar en algún momento supremo. Esto sin perjuicio de constituir un Poder ejecutivo homogéneo.

Los constitucionales de la Asamblea apoyaran a un ministerio republicano, segun se ha dicho hoy.

La presentación y entrevista de los comisionados republicanos de Anton Martin con el Sr. Figueras, acoge, fue cordialísima, mostrando todos el más vivo deseo de que el partido republicano continúe intimamente unido y dispuesto a ser garantía segura del orden.

Para esta noche había dispuesto el Sr. Martos una recepción especial en su casa, invitando a varios hombres políticos de las diversas agrupaciones del partido liberal; pero ha quedado aplazada hasta otro domingo con motivo de la reunión de la mayoría.

Esta tarde se nos ha asegurado que en los pueblos de Canillas de Aceituno y Competa, el primero del distrito de Vélez-Málaga, y el segundo del de Torrox, han ocurrido grandes perturbaciones con motivo de la proclamación de la república, muriendo a tiros en el primer de dichos pueblos cuatro individuos y heridos once, no sabiéndose todavía las desgracias acaecidas en el segundo, donde se dice que fué arrastrado el cura.

Nuestra amiga, y en una época compañera, la distinguida escritora señorita María Gallegos y Montero, a cuyo beneficio se dió la función verificada la noche del 21 en el teatro de la Alhambra, nos ruega que demos las gracias en su nombre a sus numerosos amigos y distinguidos públicos, por la gran benevolencia con que fué acogida en el papel

de Margarita. Solo á un rasgo de galantería, dice, pueden atribuirse los numerosos bravos y aplausos con que fué obsequiada las cuatro veces que salió al palco escénico, llamada por los espectadores. Nos ruega también demos las gracias a todas las personas que tomaron parte en su beneficio.

Hoy ha llegado el Sr. D. José González Alegre, nombrado gobernador de Valladolid, y esta noche conferenciará con el Sr. Pi.

Varios comerciantes de las calles de Espoz y Mina y de Esparteros han tenido una reunión para tratar de organizar compañías especiales de voluntarios para defender el orden, la libertad, y la propiedad en caso necesario, contra la anarquía. La idea ha sido muy bien recibida y es probable que se propague.

El alcalde popular señor Avalos ha insistido en su renuncia y ha empezado a hacer uso de la licencia que tenía concedida.

Esta tarde a las dos se ha verificado una reunión de concejales en el ayuntamiento, en la que parece que ha reinado la más cordial y amistosa armonía, cambiándose entre los mismos afectuosas explicaciones. A esta reunión se le daba hoy alguna importancia, por más que fuera de carácter esencialmente particular.

El primer dia de carnaval se ha celebrado en Madrid en medio del mayor orden y con una afluencia de carrozas y gente de a pie igual en las épocas más bonancibles, a pesar del mal estado del piso con motivo de la lluvia de esta mañana. La concurrencia de máscaras ha sido escasa, pero en cambio, se han visto por calles y paseos muchas comparsas de las llamadas estudiantinas.

El extracto del *Morning Chronicle* de Londres:

«Una de las más eras obligaciones del periodista es la de dar a conocer a sus lectores un nuevo descubrimiento que tiene por objeto aliviar a la humanidad doliente. Estimulamos, pues, a nuestros lectores a fijar su atención sobre la Revalenta Árabe de los Sres. Barry du Barry y C. de Londres. Es una harina preparada con la raíz de una planta árabe muy parecida a la madreselva; esta revalenta es de una calidad eminentemente nutritiva y saludable, y de los certificados de muchos facultativos de gran fama se deduce que la Revalenta es muy superior a todos los remedios empleados hasta hoy en las enfermedades siguientes: las malas digestiones (dispersas), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, flemas, vientos, diarrea, acedias, pituita, jaqueca, náuseas, infinitos después del comer y durante el embarazo, dolores, agrietos, inflamación de estómago, todos los desórdenes del ligamento de la membrana mucosa, vejiga y bilis, opresiones, asmas, catarro, tisis (con súncion herpes, reumas, fiebre, irritación de nervios, neuralgia, vicio y pobreza).»

Es muy probable que se encargue de la alcaldía popular el teniente alcalde D. Ignacio Santiago, puesto que el señor Ponte también tiene solicitada y concedida una licencia de la corporación.

Sabemos que se han hecho gestiones para que el conocido republicano señor Hiraldos de Acosta ocupe un puesto distinguido en la administración, y que dicho señor ha rechazado todo ofrecimiento por no convenir a sus intereses y propósitos entrar en la administración, a pesar de su decidida adhesión a la causa republicana.

El nuevo batallón republicano de la Latina ha querido nombrar su comandante al decidido republicano Sr. Rispa y Perpiña, director que fué del *Combate*. El Sr. Rispa, por motivos particulares, no ha aceptado el cargo, limitándose a quedar como voluntario en una de las compañías.

Mañana á las diez de la mañana se reunen en el casino Republicano los representantes da la Asamblea federal.

DIARIO DE MADRID.

SANTO Y CULTOS DEL DÍA 24.

San Modesto, obispo.

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia del Caballero de Gracia, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde ejercicios con sermón y reserva.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud habrá misa mayor a las diez con manifiesto hasta las doce y por la noche de seis a ochos se practicarán los ejercicios acostumbrados en obsequio de su divino titular Jesús Crucificado. — Continúan los trámites de desagravios a Jesús Sacramentado por los ultrajes que S. D. M. recibe en estos días, y predicarán por la tarde: en el Carmen Calzada D. Luis Peralta, en Loreto D. Francisco de la Torre, en San Antonio del Prado D. Juan Troncoso, en el oratorio del Olivár D. Enrique Rivera y de Palma, y en las Calatravas, Servitas y Arrepentidas y San Isidro otros señores oradores: en San Ginés predicará D. José Vigler y en Italianos don Basilio Sanchez Grande.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de las Mercedes en Don Juan de Alarcón o en San Millán, ó la de la Paz en San Isidro ó en San Martín.

LIBROS NUEVOS.

MADRID. PROVS.

Severo Catalina. — Roma. R\$.

Un vol. en 4. — Duran. 40 44

